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aneta si stariscaldando a causa dell’effetto serra.
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Per ewtare gravi danni basterebbe mettere in atto
0dg incisivo ed urgente. le Suguent! aziont:
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Nel 2005% intera provineta di Avellino ha consumato
per uso demestico 363 milioni di KWh [rFonte ENEL].
@r6€ meno di quella suddetta.




« Da una misura fatta dagli alunni nel
laboratorio e risultato che
I’autoconsumo di un televisore CRT e
di 6,9 W. Quindi staccare la spina al
televisore equivale a spegnere in un sol
colpo 216 LED.




Per riflettere su quanto e urgente affrontare il
problema e per prendere coscienza con
Immediatezza dello stesso risolvete questo test:

UNA PIANTA ACQUATICA A FOGLIE
LARGHE CRESCE SULLA SUPERFICIE DI
UN GRANDISSIMO LAGO
RADDOPPIANDO LA SUA GRANDEZZA
OGNI ANNO.

SAPENDO CHE DOPO 10.000 ANNI
COPRIRA' TUTTO IL LAGO, IN QUALE
ANNO NE AVRA' COPERTO LA META" ?




*Ed.ecco'la soluzione



La meta del lago sara coperta nel 9.999° anno.

Cioe un anno prima dell’ultimo. Infatti I'anno
successivo, raddoppiando, coprira l'intero lago.




QUESTO TEST VUOL FAR CAPIRE CHE
L'INQUINAMENTO DEL PIANETA POTREBBE
ESSERE COME LA PIANTA DEL LAGO?

Inquinare, versare nell’atmosfera tonnellate di CO,
significa rendere I'ambiente invivibile, con il rischio che,
guando ce ne accorgeremo, per porvi rimedio saremo
costretti a grossi sacrifici, o addirittura potrebbe essere

troppo tardi.

Vi ricordiamo alcune forme di inquinamento prodotte dall'uomo.
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Conclud€ne@o, facciamo le seguenti proposte.



Proposte:
1. Ridurre almeno del 20% | consumi di combustibili fossili;

2. Incentivare I' utilizzo di fonti rinnovabilli: energia solare, eolica, idrica,
geotermica...;

3. Promuovere Il risparmio energetico e l'utilizzo di
apparecchi con tecnologie innovative che immettono meno
CO, nell' atmosfera;

4. Migliorare I'efficienza del trasporti e incentivare quello su

~ rotaie e su navi;

5. Non abbattere o incendiare le foreste;

/. Non sprecare (SPRECARE = INQUINARE);

8. Investire maggiormente sulla ricerca;

9. Costruire sistemi di reti intelligenti per la distribuzione
dell’energia;

10. Applicare maggiori tasse a chi inquina di piu;

11. Obbligare le industrie a seguire il prodotto dalla nascita

fino al suo corretto smaltimento.
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